



總領事孫國祥大使首次訪問美東地區

【本報訊】7月25日中華人民共和國駐紐約總領事館總領事孫國祥大使一行5人下午抵達哥倫布，首先與王敏夫婦一行會見了 OSU 與 Vice Provost for Global Strategies and International Affairs, Dr. William Brustein 近 30 多位華人代表。討論了目前中國留學生及中文和文化教學情況，在協會在中國已經設立中心，並協商日後更加強合作。之後與三十位左右的 OSU 中國學者進行座談會，學者們介紹了 Ohio 中國和亞洲 community 的情況，當地的中文學校規模很大，但是也面臨一些實際的問題，比如沒有固定校舍；探討瞭如何使旅美學者回國旅行或者繼承遺產更加方便的問題；還有對於逐漸增加的中國學生，如何促進和增強他們融入美國社會的進程。大使表示如果有什麼實際問題都可以直接聯繫他，他會盡力為大家解決困難，提供機會。

之後 5:30 在 JobsOhio 辦公室舉行了歡迎會。整個歡迎會非常成功，到場來賓都對大使來訪表示歡迎並且尋求中國和 Ohio 共同發展的機遇。

26 日早上 Columbus 2020 組織並主持了與 Cardinal Health 早餐會談，大使表示歡迎他們在中國投資並樂於提供需要的幫助。之後參觀 Netjets。這

兩個公司都是已經或者正在對中國進行合作。大使此行最重要的目的是與州長 John Kasich 見面，此次見面重慶討論日後如何加強雙方在經濟商務方面的合作，並鼓勵中國企業走進俄亥俄州，創造工作機會。

會後並由 Netjets 私人專機送抵克里夫蘭與市長 Jackson 及其經濟發展主管 Chris Warren 見面。會後參與 NEO IBN 主辦 JobsOhio, Team NEO, Ohio Asian American & Pacific Islander Advisory Council and China Invests in America 協辦的在 Key Center 舉行的歡迎招待會。上百中外嘉賓參與與盛會。在會上，IBN 主席 Don Esarove 說，“我們想利用好大使的第一次訪問 Ohio 這個機會，除了與市長見面，他還會見了本地公司的領導人，和那些致力於把中國投資者帶來 Ohio 的人。”大使致辭表示他喜歡克利夫蘭的風光，同時提到中國存在巨大的市場，未來會增加進口的額，希望美國的公司工廠能抓住機遇。同時他將致力於為兩國公司提供合作機會和平台，並希望經濟合作能促進兩國共同發展。大使還親切的回答了在場嘉賓提出的問題。

歡迎會後，大使等人參加了 Ulmer & Bern e LLP 在 Shoreby Club 舉行的晚宴，席間各界社會名流交流



融洽。

27 日早晨大使一行與 Team NEO 的 Jay Foran 以及其他克利夫蘭的社會名流共進早餐，席間交換了在座公司與中國公司進行合作的經驗，並且聽取了當地教育機構對於招收中國學生和開辦漢語學校的看法。

大使一行稍後在 Dr. Ruschhaupt 的陪同下參觀了 Cleveland Clinics，留下了深刻的印象，並聽取了相關的介紹。



7 月 13 日晚上，在辛辛那提國際合唱節頒獎典禮半個小時前，大廳已經坐滿了人，在舞臺前面，是嘉賓和記者的座席，大家都在忙碌著，我看到第一排安靜地坐著一位華人，我主動上前問候他，他說他來自紐約，隨手他就給了我他的一張名片，我才知道眼前的這位華人就是來自紐約的中華人民共和國總領事館領事孫國祥大使，我馬上想到華報就要十年慶祝，請他為讀者簽名留念是我第一個念頭，當我遞上一張白紙的時候，他也馬上說讓我給他發一個詳細消息，他會給我一個正式的祝賀，隨後他對我說：我們一起去看看坐在觀衆台里的中國孩子，我倆一起走進去，見到孩子們他就問孩子習慣美國嗎？吃住的都好嗎？這是我第一次零距離和孫國祥大使相識。

相識是久違的緣分，也許是一個巧合，就在第二天(14 日)，辛辛那提華人商會邀請孫國祥大使早餐，同時也邀請了我，當我在希爾頓大堂等候商會主席的時候，我第二次見了孫國祥大使，他從電梯走出，因為我們是不約而同被同一個協會邀請，所以我對孫大使說：商會主席會晚一點到因為交通阻塞，孫國祥大使和我坐在大堂，他接受了我的採訪，他高興地說了這次世界歌唱比賽的感受：“文化藝術無國界，以歌會友傳和平，這次辛辛那提國際比賽，各個國家都出了水平，尤其中國出來這麼多的團體，這說明中國人觀念上的變化，一句話中國經濟的強大讓老百姓放開眼，普通學校的學生就可以成群結隊參與世界級的比赛，到海外看看，孩子們從小參與這樣的活動，可以學到知識與技能。這是我第二次零距離採訪孫國祥大使。

辛辛那提華人商會是一個在美國也稱得上有實力的華人協會，主要是它的會員基本都是企業人士，尤其他們每月都固定有活動，邀請名人講題，舉辦中美二國貿易洽談。因為在餐會上我們一桌 7 人，只有一個老美，大家都習慣用中文向孫大使講述個人建議和觀點，我注意到我們一桌人只有孫大使常常用英文告訴這位老外我們在談什麼，孫大使處處想到他人，他很細心，早餐會上這位大使給我留下很好的印象。

在餐會上孫大使提到他將要在 26 日與俄州州長見面，同時他還會到克里夫蘭來，我告訴他我已經知道他的行程，因為早在一星期前，克里夫蘭王懿范博士已經和我打過電話說總領事要來克里夫蘭，她請華報採訪。孫大使到克里夫蘭要經過賓州，孫大使就說去看看匹茲堡的華人，因為華報也送匹茲堡，我就承擔主辦孫大使一行五人在匹茲堡的活動。

7 月 24 日，在匹茲堡著名華人陳飛和安心會計事務所的幫忙下，我們聯繫到匹茲堡的旅美協會，中餐飲協會，美華協會，中文學校，四川同鄉會，匹茲堡大學和梅爾大學等各個社團的領導 20 人，在匹茲堡著名人士陳飛的豪華餐廳 Tamari 聚餐。24 日上午孫大使一行五人開車從紐約出發，在途中隨行的張領事給我電話說今天路上遇到車禍，也許會晚到，孫大使再三關照請大家原諒他們晚到。

在陳飛的 Tamari 餐廳，孫大使首先請大家原諒他們遲到，並請大家告訴在介紹自己的時，請說祖籍和什麼時候來美國，這樣他會更容易記得大家。每一個參加餐會的人毫無拘束的介紹自己，當日陳飛對他裝修一新的餐廳做了介紹：現在的華人開始改變傳統的中國餐廳，走高級路線，每一道菜都換餐具，每一道菜都十分精緻，在典雅環境吃上色香味俱全的藝術菜肴，這是享受美食，中餐飲協會會長 George



孫大使印象記

文：浦瑛

全部愛心捐款人士名單的學校相冊分發給主要捐贈人章利銘、高尚佐等人士。匹茲堡春蕾小學現有約 130 名學生及約 20 名教職工。大家熱烈交流，孫大使十分感慨地說：匹茲堡來對了，這個餐會很有意義。

7 月 25 日，中國駐紐約總領事孫國祥大使和夫人王敏一行正式訪問俄亥俄州，因為我回家，我們同路，孫大使讓他的太太王敏老師和我同車，王敏老師在車上給我講了我第一次聽到的關於大使館工作人員及家屬的生活情況：在紐約離大使館不遠的地方有一棟 22 層公寓，提供給領事館工作人員，紐約總領館有 140 多位工作人員，設有各個部門，領事和工作人員基本工作 3-4 年，早在楊潔篪當大使那年，他的太太開設了一個陽光學校，提供我們總領館孩子們學習中文，因為我們來幾年下一站也不知道去哪裡，不能讓孩子忘記母語。王敏老師說她喜歡安靜，孩子小的時候她無養孩子，現在孩子已經長大，她開始陪伴先生。在中途我請孫大使一行在 YELLOW TAIL 吃了中餐，孫大使在餐廳和克里夫蘭華人王牧師親切交流同時他還慰問 YELLOW TAIL 的工作人員。1 點不到他們開車去了俄州見州長。

7 月 26 日，我在克里夫蘭 KEY BANK CULB 見到孫大使夫人王敏老師，她高興地說：今天州長安排了一架飛機送他們到克里夫蘭湖邊，原來克里夫蘭真美麗，他們一行在克里夫蘭見了市長，在 KEY BANK CULB 孫大使做了精彩的演講，第二天他們去了克里夫蘭醫院參觀考察，在他們上飛機前孫大使去了俄州唯一一家老人常青公寓，他十分關心老人並上樓看望老人住家，同時也帶他們去看了正在裝修的 100 年的中國城。在我送他和夫人上飛機的路上，孫大使對我說，這一次出門學到許多東西，他很高興看到華人們在這裡生活工作一切順利，他也有深體會華人在美國創業背後的艱辛，他還說他喜歡挑戰，這樣能幫助自己去思考，他表示在他上任總領事期間，他的任務一是促進中美兩國人民之間的相互瞭解，同時要重視對華僑工作的服務；一旁的太太王敏女士腦海里還在想著常青公寓老人生活，她說她回總領館會準備中文書籍，讓華裔耆老生活愜意，精神豐滿，她還說我們不是父母官，我們的工作是為大家服務的。

與他們夫婦認識交流了短短三天後，我送他們上機場，在我要目送他們進入機場的時候，孫大使說要我先看我離開機場，看著他們夫婦向我揮手告別，那一刻他們留給我的印象是樸實親切，關懷善良，他們是我們零距離的“父母官”。

